

# 青少年軍事夏令營開幕

## 董建華夫婦岳世鑫梁唐青儀李剛等主禮 240「小兵」受訓

香港文匯報訊(記者 劉思諾)由解放軍駐港部隊、群力資源中心及教育局合辦的第八屆「香港青少年軍事夏令營」,昨於解放軍駐港部隊嶺新圍軍營舉行開幕禮。今年共有240名中學生參加為期15日的夏令營,比去年增加了25名。這一群「小兵」早已於前日入營。有入營的中學生坦言,還未適應軍營生活,不過對軍訓活動非常期待,並希望從培養紀律性,加深對國情的了解。



香港青少年軍事夏令營昨開幕,董建華夫婦、岳世鑫、梁唐青儀、李剛、姜瑜在主禮台。



「香港青少年軍事夏令營」昨舉行開幕禮,240名香港中學生參與為期15日夏令營軍事體驗。

學員代表李金鵬表示,必定會盡力完成訓練,做到最好。



香港文匯報記者彭子文攝

今年的夏令營由駐港部隊司令員張仕波、政治委員岳世鑫、夏令營發起人董趙洪娉共同擔任名譽主席。全國政協副主席董建華、中聯辦副主任李剛、外交部駐港副特派員姜瑜、駐港部隊副司令員陳維展、特首夫人梁唐青儀、保安局局長黎棟國、食衛局局長高永文、入境處長陳國基、消防處長陳楚鑫、海關關長張雲正、今屆香港青少年軍事夏令營主席何君堯等出席開幕禮,並擔任主禮嘉賓。

### 苦練技能 認識國家及軍隊歷史

昨晨軍營操場上陽光明媚,穿著迷彩軍服的小兵們雖汗流浹背,卻燃燒著他們無窮的

鬥志。岳世鑫於典禮上致辭時表示,夏令營自2005年由董趙洪娉發起以來,深受全港青少年喜愛,成為香港中學生的「金牌暑期活動」。過去7年的夏令營共培養出1,265名「小兵」,當中已有6,300多人參與各項公益活動,積極回饋社會。

岳世鑫致詞表示,學生在軍事夏令營除了接受嚴格的紀律和軍事訓練,更要經受炎熱的天氣和風吹雨打的考驗,絕對是一次難忘而全新的人生體驗。今屆夏令營共有150名男學員和90名女學員參加。駐港部隊為學員準備了體能、隊列、拳術和實彈射擊等軍事項目,以及祖國歷史、國防軍隊等方面的知識講座,還安排學員參觀

駐港部隊海、空軍基地等,活動行程排得密密麻麻。

### 董太:入營方1日判若兩人

董趙洪娉則笑言,一眾同學雖然前天才入營,經過24小時的訓練後,在開幕禮上的步操、敬禮,已經判若兩人、十分帶勁。她期望,夏令營不只是一個「軍訓」的地方,更是一個愛的教育基地,「每次到夏令營結束時,都看到同學們與官兵相擁而泣的場面,非常感動,這就是愛的表現。」她認為,教育並不單來自書本、學校老師和家庭,在軍營裡,讓學生親身體驗團隊精神,互相關心,以致將來可以幫助別人。

### 學生:期待學軍事及實彈射擊

來自聖言中學的李金鵬代表學員致辭。他首先感謝主辦機構努力為他們籌備活動,又指學員們都是經過千挑萬選才入營,所以必定會盡力完成訓練,做到最好。李金鵬其後接受採訪時笑言,自己平時對軍事知識非常感興趣,閒時都會到網上討論區搜集最新的軍事資訊,因此這次軍營中的「實彈射擊訓練」和「獵人戰鬥演練」,讓他最期待。他又期望,在15天內可以進一步訓練紀律,學好國情知識。將升讀中四的丁婷婷指,會全程投入軍訓生活,最希望可以增強體能。

# 港僑聯會宴迎龍岩副市長

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)僑界社團聯合會日前假又一村花園俱樂部設宴熱情接待龍岩市赴港澳代表團龍岩市副市長張斯良一行,賓主暢敘交流。

### 余國春陳金烈王欽賢周娟娟赴會

出席午宴來賓還有漳平市市長賴招源,龍岩市外經貿局局長鄧振春、外事僑務辦主任盧慎、發改委副主任簡洪慶,永定縣縣長劉先表、外經貿局局長劉明忠。僑界社團聯合會會長余國春,常務副會長陳金烈,副會長王欽賢、黃周娟娟,副秘書長鄭玉蘭,會董游鐵成,香港閩西聯會會長江全孚,僑界社團聯合會辦公室副主任李金林、高級秘書朱家瑩等出席。

余國春透露,他和閩西有深厚的情誼,其岳父是福建人,而他是福建人的女婿。一直以來,僑界社團聯合會與閩西有著密切的交往和深厚的友誼。2010年8月,他曾率領該會會長和所屬團體200多人訪問閩西,到龍岩永定等地參觀訪問,該會其他會長及團體會員也曾多次到閩西考察、投資、訪問、交流。他希望通過龍岩市代表團在港的經貿文化洽談活動,進一步密切港僑界與龍岩的交流合作關係,共同為促進兩地經貿文化交流合作,為維護香港繁榮穩定,推動海峽兩岸和平發展作出新的貢獻。



香港僑界社團聯合會歡迎龍岩市代表團。香港文匯報記者曾慶威攝

### 張斯良:龍岩打造文化之城

張斯良表示,福建省省長蘇樹林率領的大型經貿代表團訪港期間,龍岩市代表團也舉行了推介會,希望香港各界朋友訪問龍岩,認識龍岩、了解龍岩。他介紹龍岩是福建新興發展城市,擁有78%的森林覆蓋率,世界文化遺產客家土樓和豐富的客家文化,正致力把該市打造為文化之城、生態之城和旅遊勝地。張副市長希望僑界朋友到龍岩走一走看一看。

賴招源和劉先表繼而介紹所屬縣市的現況和發展

願景。永定縣將致力成為新興旅遊勝地,而漳平市目標是成為沿海後花園和沿海產業基地。

### 陳金烈王欽賢鄭玉蘭致辭

陳金烈、王欽賢和鄭玉蘭分別發言。王欽賢介紹該會取得的豐碩的會務成果。陳金烈稱讚龍岩建設成就很大,物產豐富,發展前景無限,人才也非常多。他希望日後和來自福建家鄉的朋友在兩岸和平統一和海西的發展建設方面多交流合作。鄭玉蘭則欣喜看到家鄉龍岩現在建設得這麼漂亮,十分感動,希望日後組織大家去龍岩看一看。

# 銀娛澳青國情知識初賽頒獎

香港文匯報訊(記者 李潔穎 澳門報導)「銀娛澳門盃——第四屆青少年國情知識競賽」昨日假澳門星際酒店舉行初賽頒獎典禮暨總決賽新聞發布會,本屆競賽共有近7,000名澳門大學生及中學生踴躍參賽。

### 國防軍事鋼鐵長城為主題

今年適逢中國人民解放軍建軍85周年,本屆國情知識競賽以「國防軍事、鋼鐵長城」為主題,主辦機構希望通過活動,使廣大澳門青少年深入了解中國國防、軍事發展建設的光輝歷程,加強對青少年國情知識的普及教育。

競賽邀請到中國人民解放軍駐澳部隊、澳門中聯辦文教科、外交部駐澳特派員公署、澳門特區政府社會文化

司擔任指導機構,並得到澳門高等教育輔助辦公室、教育暨青年局、澳門中華教育會的大力支持,澳門7所中學及5所高等院校近7,000名學生參與。

### 程裕昇:關心支持愛國教育

榮譽贊助機構代表,銀河娛樂集團董事程裕昇致辭時表示,銀河娛樂集團一向關心和對澳門青少年的愛國教育。他希望參賽同學能藉今次比賽了解更多有關中國人民解放軍的各種知識,更能透過比賽學習軍人不屈不撓、堅毅勇敢的精神,讓軍人不怕艱辛、勇往直前的精神和鬥志成為學生們學習和成長的榜樣。

澳門中聯辦文教科副部長徐婷、外交部駐澳特派員公署公共外交和新聞部主任張武專、高等教育輔助辦主管



主禮嘉賓與第四屆國情知識競賽參賽學生合影留念。

盧麗萍、教育暨青年局處長區錦明、(澳門)協會會長王海濤等向獲獎學生頒發了初賽紀念獎。

# 香港青年學生動力接待魯青年企業家



山東青年企業家代表團赴港拜訪香港青年學生動力。

香港文匯報訊 山東青聯名譽主席王磊日前率領山東青年企業家代表團一行16人赴港到訪香港青年學生動力,受到香港青年學生動力主席吳傑莊及副主席蒙品文等的熱烈歡迎。雙方就今後進一步加強青年學生間的交流進行商討,賓主互贈紀念品。

吳傑莊對山東省青聯今年6月接待80名香港大學生分別到濟南及青島不

同企業進行為期1個月的實習表示感謝,並希望雙方來年能緊密合作,舉辦更多交流活動,開拓兩地青年的溝通管道。雙方為此更於同日在濟南的「2012香港大學生內地實習計劃」總結會上,共同簽訂交流合作協議,以便更好地推動雙方的長期交流和友誼。

當日到訪的代表團成員包括山東省青聯名譽主席王磊、副主席王化冰、常委魏華祥等。而香港青年學生動力出席代表有香港青年學生動力主席吳傑莊、副主席蒙品文及馮英倫等。



學生參觀鳳凰衛視香港新聞部。

# 中學生傳媒工作坊結束

香港文匯報訊 香港新聞教育基金與教育局合辦,城市大學媒體與傳播學系協辦的「中學生傳媒教育工作坊」已圓滿結束。其中在香港城市大學邵逸夫創意媒體中心舉行的兩日活動共有超過200名中學生參加,反應熱烈。

### 200人參加反應熱烈

參加工作坊的中四至中七學生,透過講座、小組討論、個案分析及實習,深入了解傳媒功能,掌握新聞自由、新聞道德操守等基本概念。學生又參觀電視台,了解電視新聞的製作過程。

參與工作坊與學生交流心得的前資深傳媒人及在職新聞從業員包括:許友明、劉志權、關偉、馬宏偉、黎凱欣、李彤、陳珍妮、陳立程、王濱南、林澄、方健儀、何亮亮、張秀雲、洪文爾、黃靜鳴、吳庭光、吳國賓、鄭炳華、郭龍龍、高志輝、伍耀榮和廖靖雯。

新聞教育基金主席陳淑薇表示,今年報名參加的中學60多間,學生數目600多人,但由於場地所限,抱歉未能全數取錄,但基金將繼續舉辦專為中學生而設的各項傳媒教育活動,以貫徹新聞教育基金「擴闊視野,啟迪心智」的目標。

陳淑薇又對工作坊的導師及講者的熱誠參與,表示衷心感謝,因為他們都是利用工餘時間義務參與活動,對行業作出貢獻。

# 保良局2幼師奪特首教學獎

香港文匯報訊 保良局張潘美意幼稚園及保良局朱正賢小學的兩位優秀教師分別取得本年度「學前教育領域行政長官卓越教學獎嘉許獎狀」及「資訊科技教育領域行政長官卓越教學獎」。

保良局張潘美意幼稚園的獲獎老師梁美麗認為,只有度身訂造的課程主題,才能增強幼童的學習動機,讓他們充分參與課堂活動及主導學習。該校校長劉寶儀表示,梁老師的教學理念及目標與學校一致,獲獎是對老師及學校的一種認同及鼓勵。

在評審報告內,保良局朱正賢小學主任李志成亦備受讚賞。報告指:李主任能透過資訊科技所提供的多媒體及互動功能引起學生學習動機,促進他們主動學習,並提供多元化的學習經歷,讓學生從經驗中建構知識。該校校長陳卓蓮表示,學校在推動資訊科技教育方面有理想成績,除了李主任的功勞,亦是教師團隊合作的成果。

行政長官卓越教學獎自2003年舉辦,目的為表揚各學習領域的優秀教師,是教育界中最具代表性之獎項。



梁美麗(右)獲獎,劉寶儀校長到賀。